

# HIREK

## A Szovjetunió nevezetesebb évfordulói

Október 14. 1817. — Ezen a napon halt meg Usakov, a nagy orosz tengerész. Született 1745-ben.

Október 15. 1814. — 135 évvel ezelőtt e napon született Lermontov, a nagy orosz költő. Meghalt 1841-ben.

Október 16. 1922. — Az Oroszországi Kommunista Ifjúsági Szövetség (Komszomol) védnökséget vállalt a Haditegeresztett felett.

Október 18. 1847. — E napon született Lodigin, a kiváló orosz felaláló, elektrotechnikus, az elektromos izzólámpa megalkotója. Meghalt 1923-ban.

Október 19. 1920. — Az Aradi Állami Egyetem megalapításának napja.

— **Megnyílt az iskola-fürdő Baján.** A tanév kezdetével az iskolafürdő ismét megnyílt a tanulóifjúság és nagyközönség számára. Fontos közegészségügyi érdek fűződik ahhoz, hogy a szülők gyermekeik fürdetését szorgalmazzák. Általános iskolai tanulók fürdetése díjtalan. Középiszkolások 50 fillér, iparos tanulók 30 fillér, felnőttek pedig 1 forint térítési díjat fizetnek. A felnőttek szombat 12—18 óráig vehetik igénybe a fürdőt.

— **Letartóztatott fegyverrejtegető** A rendőrség letartóztatta és az ügyészség fogházába kísérte Thury József hercegszántói lakost, volt községi jegyzőt, kinél nagymennyiségű löszert találtak elrejtve.

— **A Zeneiskola hangversenyei.** Az 1949—50 hangversenyszezonra nyolc estét rendez a zeneiskola a Zeneiskola Barátainak zenekarával karöltve. Első hangversenyük kamarazene est lesz október 22-én. Novemberben zenekari Strauss-est, fővárosi énekesekkel. Decemberben Chopin est, fővárosi szólóival. Következők: orosz-est, új magyar zene, operettől az operáig, Mozart-est, Csajkovszky-est.

— **Jánoshalmi piaci jelentés.** A jánoshalmi gyümölcs piacra az elmúlt héten 2578 mázsa gyümölcsöt hoztak fel, melyből 660 mázsa került exportra. Árak: alma 15—60, körte 30—60, szilva 18—25, szőlő 70—115 dió 250—315 fillér volt kilogrammonként.

— **Szövetkezeti tagtoborzó verseny a megyében.** Október 15-ikével szövetkezeti tagtoborzó verseny indul a megye összes községeiben.

— **Az őszi fedezettések kezdete** a mesterséges termékenyítő állomáson (Mentelep) mindennap reggel 9 órakor kezdődik.

— **Az őszi szántási és vetési munkálatok bejelentése.** A gazdák mihelyt őszi buza és rozs vetési, valamint mélyszántási kötelezettségüknek eleget tettek, ezen körülményt haladéktalanul közölik a Városháza gazdasági hivatal 53 sz. szobájában.

— **Zenei előképző tanfolyam** kezdődött a Zeneiskolában, melyre jelentkezni lehet 12 éves korig. Ez tulajdonképpen a hangszeres tanítást megelőző olyan kötelező elméleti oktatás, amely megkönnyíti később a gyermek képességének megfelelően kiválasztott hangszer tanítását. Beiratkozni lehet mindennap d.u.3—6-ig a zeneiskolában Táncsics (Haynald) utca 8.

— **Eltemették a köteleességteljesítés közben halálos baleset áldozatává vált rendőrfőtörzsőrmestert.** Kovács Imre 34 éves rendőrfőtörzsőrmester, vaskuti őrsparancsnok köteleességteljesítés közben motorkerékpár baleset áldozata lett. A kórházban, ahová beszállították elszennvedett sérüléseibe belehalt. Nagy részvét mellett temették el. A rendőrség nevében Antal Lajos r. szds. vett búcsút tőle.

— **Azok a dolgozó kis és középparasztok,** akik begyűjtési kötelezettségük teljesítése után még buza, rozs, vagy árpa felesleggel rendelkeznek, dolgozó parasztársúknak vetőmag céljára cseretermény, vagy esetleg készpénzfizetés ellenében ajánlják fel feleslegüket. A felajánlás a Városháza 64. sz. szobájában a gazdanyilvántartónál történik.

— **A Vöröskereszt** az elmúlt napokban tartotta a Posztgyárban tisztviselői részére elsősegélynyújtó tanfolyamának ünnepélyes záróvizsgáját. Vizsgázott 17 hallgató. A vizsgázók közül hárman nyerték el a Vöröskereszt ajándékát. Baján és a megyében mindennél megindulnak a Vöröskereszt elsősegélynyújtó tanfolyamai, ezekre jelentkezni a Vöröskeresztes megbízottaknál lehet.

— **A fodrázsiport Baján csak utcai helyiségben lehet gyakorolni.** A bajai fodrász iparosok folyó évi október hó 31. napjától kezdődően a fodrász ipart csak megfelelő utcai üzlethelyiségben folytathatják. Október hó 31. napjáig a fodrász iparnak lakásokban való gyakorlását be kell szüntetni, illetőleg ez alatt az idő alatt aki üzlethelyiséggel még nem rendelkezik, a fodrász ipar folytatásához megfelelő utcai üzlethelyiséget kell, hogy szerezzen. A fenti rendelkezés betartását ellenőriztetni fogják és a rendelet be nem tartói ellen a kihágási eljárás megindul.

## A Bácsbodrog Népe NOVEMBER ELSEJÉTŐL nagyobb és bővebb tartalommal hetenként 6 OLDALON

jelenik meg, hogy kimerítőbb hirszolgálatokkal képviselhesse népi demokráciánk politikai, gazdasági és kulturális célkitűzéseit megyénkben. A nagyobb terjedelem ellenére egyidőben lapunk egyes példányszámát

## 50 fillérre

mérsékeljük. Előfizetési ára egy hóra 2.— forint

### A dolgozó parasztság munkájának összefogását tovább fokozzák a mezőgazdasági tudomány és a kollektív gazdaságok

A Szovjetunió háboruutáni öt éves tervében a legszélesebb lehetőségek nyíltak meg a mezőgazdasági tudomány előtt. A terv előirányzata szerint 1950-ben 127 millió tonna gabonát, 26 millió tonna cukorrépát, 9,1 millió tonna gyapotot, 3,7 millió tonna napraforgómagot, stb. kell a Szovjetunióknak termelnie. Az országot virágzó gyümölcsösök és citromültvények lepik el. 1950-ben az egész szántóterületet gépek munkálják meg. E tényben nemcsak a gépek száma fontos, hanem az, hogy a kollektív gazdaságok földjeire a legtökéletesebb, legjobb szerkezetű gépek kerülnek.

A termelés növelése, a termelés minőségének állandó javítása és a gépek tökéletesítése, mind fokozottabban igénybe veszik a tudomány munkásainak közreműködését. Erdősávok létesítésével és öntözőcsatornák építésével a szovjet állam legyőzi a szárazságot. A szovjet tudósokat az a kérdés is foglalkoztatja, hogyan lehet egy nyáron kétszer aratni, hogyan lehet a nap életadó sugárát a legteljesebben kihasználni.

A mezőgazdasági tudom-

ány és a kollektív gazdaságokban dolgozó parasztság munkájának összefogása: ez teszi a világon a leghaladottabbá a Szovjetunió mezőgazdaságát. Andrejev, a Szovjetunió kolhozügyi tanácsának elnöke, mondta a SZK(b)P Központi Bizottságának teljes ülésén 1947 februárjában:

„Országunk mezőgazdaságát az első világháború után alapjában véve csak tíz év alatt építettük újjá a háborúelőtti színvonalra. Most azért van lehetőségünk arra, hogy mezőgazdaságunkat a sokkal magasabb 1940-es színvonalra lényegesen rövidebb idő alatt emeljük fel, mert ehhez hatalmas lehetőségeink vannak. Itt vannak a kolhozok, szovhozok, gép- és traktorállomások, a gépesítési központok, az óriási tapasztalatokkal rendelkező kádereink. Tapasztalatainkat a kolhozok építése idején gyűjtöttük, fejlett iparunk van, amely a mezőgazdaságot minden szükségességgel elláthatja. Kétség sem férhet ehhez, hogy Pártunk — Sztálin elvtárs vezetése alatt — teljesíti a mezőgazdaság fejlesztésére kitűzött feladatokat.

### NÉPSZERŰ OPERETT ÉS DALEST

október 14-én, pénteken este 8 órakor az Ipartestületben.

### SÁRDY JÁNOS

az Állami Operaház tagja,

Németh Mária, Lakatos Gabriella az Állami Operaház szólótáncosnője. Fellegi Tamás, Konferral Szirmay György. Zene Dankó Aladár. — Jegyek elővételben a Hirdető Irodában.

### Jánoshalmi anyakönyvi hírek

#### Születtek:

Iván József és Molnár Franciskának László, Radvánszki Pongrác és Ferenczi Ilonának Prongrác, Szabó Ferenc és Szvétek Margitnak Margit, Nagy Sándor és Kolozs Juliannának Kornél, Horváth Ferenc és Taszkovics Franciskának Ferenc, Berkó István és Elek Juliannának István nevű gyermekek.

#### Kihirdetett jegyesek:

Serfőző József és Jambik Mária, Herédi Kálmán és Kelemen Jolán, Bényi Ferenc és Kovács Etelka.

#### Házasságot kötöttek:

Retkes János és Gál Terézia, Hajnovits István és Dobos Krisztina.

#### Elhaltak:

Zámbó József 84 éves és Hományi Ferencné 46 éves korában.

### MDP HIREK

Csütörtökön, 13-án este 7 órakor a körzetekben pártaktívák értekezleteket tartanak.

### Tanulj elsősegélynyújtást a dolgozók egészségének védelmére!

Jelentkezés Baján, Városháza 46.

### A Döntő fordulat döntő sikere Baján

Az Uránia mozi elmúlt műsorában mutatta be zsúfolt nézőtér előtt a „Döntő fordulat” című monumentális filmalkotást. A film, mely a sztálingrádi sorsdöntő csata történelmi jelentőségét örökíti meg, az igaz emberek egész sorát mutatja be a film minden alakjában a tábornokokban, tisztokban és közkatonákban. Itt találkozik a néző az igaz ember olyan példájával, aki a romokban heverő város törmelékei között sem csügged, amikor hazája védelméről van szó, amikor Sztálin elvtárs parancsát kell végrehajtani „Tartsuk a várost! Verjük a németet!” Mire a felelet így hangzik: „Nem tágitunk. A tulsó parton nincs számunkra föld.” Murajlov vezérezredes, Minutka közkatona egyformán érezték, hogy ott van velük hadvezérük Sztálin elvtárs, aki akárcsak a filmen, mindnyájuk sorsával foglalkozik. A Döntő fordulatról a bírálat csak egy lehet: Hatalmas film, igaz film, emberi film, a hősök filmje, mert szovjet film.

### KERÉKPÁR

kerékpárgumi és összes vasárkat legolcsóbban

### Kréneisz Géza

vaskereskedésben vásárolhat

### Egészséges nemzedéket a szocializmus építéséért!

Magyar Vöröskereszt.

### Mindenkinek

### BÉRCZI

### fényképet

MABI-palota